



张梅香：扎根城管的“周末妈妈”

张梅香是合肥市望湖街道城管部的一名城管队员，熟悉她的人都叫她“香姐”，同时她也是两个孩子的妈妈，由于工作忙碌无暇顾及家里，一大一小两个孩子一个跟外婆、一个跟奶奶，“幸亏有家人帮衬着，不然我也做不了这份工作。”对家人的感恩她深深放在心里。

自2017年加入城管工作，张梅香做过内勤、管过摊点，也参与过城乡环境整治，从一名队员到现在的城管办负责人，对她来说最大的变化就是：城管的工作越来越多，要求也越来越高。

“空中线缆案件全部处置完了，我终于可以松一口气了。”午休时间，张梅香跟同事们分享着她的喜悦。连续一个多月的空中线缆整治工作让张梅香头疼不已，经过不懈努力，终于在5月9日200多个案件全部按标准处置并回复完毕。“放松也是一时的，下午要开垃圾分类专题会，又会有新的专项工作布置下来，忙不完的话啊。”

在社区城管办，早晚值班是常态。“经常晚上

值班到10点才下班，回到家孩子早就睡了。”所以张梅香的两个儿子都由外婆和奶奶带着，大儿子上六年级，跟着外婆住，小儿子上一年级，跟她和奶奶一起住。

“大宝只有周六、周日在我这，他开玩笑说我是他的‘周末妈妈’，每当这个时候我的心里都会有一些愧疚和无奈。”张梅香说。

好在她的大儿子也非常懂事体贴，是大家口中常常夸赞的小暖男，学习也没让她操心。“平时我没有时间辅导他学习，但小家伙一直也没让我失望，马上到小升初的关键时候了，我最近准备搬过去跟他一起住，给他做做饭、补充补充营养，督促一下他的学习，希望他可以好好发挥。”

今年的母亲节快到了，以往张梅香一家人会出去吃一顿，再给妈妈买件衣服，今年她的父母跟团在外地旅游，她准备给妈妈发个祝福短信，再给婆婆送一束花，“等妈妈回来再陪他们去街上逛逛。”

储萍 记者 王珊珊

合肥保安“飚”英语走红网络



星报讯(本报记者)近日，一段合肥保安用流利英语和外国友人对话的短视频在网络爆红，短视频刚刷朋友圈，网友称“张口就是知识带来的自信魅力”。

就在短视频爆红之后，滨湖国际会展中心又发布了一段该保安用英语向外国友人介绍安徽黄山茶叶的场景，再度引起关注。

记者了解到，作为合肥滨湖国际会展中心的现场保安，吴大叔1995年毕业于南京航空航天大学航空英语专业(专科)，在路岗机场从事20余年飞机维修与翻译工作，机场搬迁后一直在会展中心作为一名志愿者协助各大展会做好外国友人的接待工作。

负责中国航天科技展安保工作的安徽恒安保安服务公司现场一位张姓工作人员说，吴大叔是作为志愿者，在现场进行安保服务，他只是想着在中国航天展上，帮助更多的外国友人了解中国的航天强国梦，为家门口的盛会尽一份力。

吴大叔此前从事航天领域相关工作，一直关注航天产业发展，是个航天迷，平常有空也会学习外语。

据吴大叔说，当天上午下着小雨，航天展现场一对德国夫妻在四处问路，想乘坐地铁，自己就帮助他们引路去地铁1号线，顺便与他们交谈中国航天科技展的感受等，“没想到被一位女观众抓拍了视频，发到抖音上了。”

合肥“车窗抛物”已收到市民举报535起

星报讯(李斐 记者 王珊珊)为消除“车窗抛物”不文明行为，持续提升市民文明参与交通意识，合肥市城管局采取全民举报的措施对合肥市区“车窗抛物”进行了专项治理。近日，记者从合肥市城管局获悉，截至5月9日，城管部门共受理市民举报535起，其中有效举报313起。结合前期市民投诉线索中存在的问题，市城管局提醒广大市民：举报线索需发生在合肥市区道路，对于爆料问题的描述要清晰完整。

合肥市城管局相关负责人介绍，从热心市民举报的线索来看，“车窗抛物”的垃圾以卫生纸、烟蒂、食品包装袋、饮料瓶为主，城市主次干道的交通路口是“车窗抛物”的高发地，“车窗抛物”的主体以驾驶人为主。

根据《合肥市“车窗抛物”专项整治工作方案》，目前正是“车窗抛物”集中整治阶段，市民可通过

“市民通”APP“车窗抛物”栏目反映车窗抛物问题或通过“合肥城管发布”微信公众号“微城管”模块中的“我来爆料”进行举报。

此外，需要注意的是，市民所提供的影像资料需全面、清晰反映车窗抛物行为的全貌，包括发生行为的时间、地点、车辆号牌、抛出物品以及周边建筑物清晰轮廓，另外问题描述的要素也需要完整。整治范围为市区道路。

“接下来，我们会重点加强对公交车、出租车、网约车、公务用车‘车窗抛物’行为的曝光力度。”该负责人表示，“通过‘奖励+惩处’双向发力，‘网上+线下’广泛发动，鼓励市民继续提供‘车窗抛物’违法行为线索，完善长效管理机制，共同维护安全、有序、畅通的城市环境。”

第三届合肥城市咖啡节启幕

星报讯(记者 沈娟娟)手冲、意式、冷萃、冰滴……5月11日~14日，在合柴1972当代美术馆，来自全国各地的70+精品咖啡、110+衍生生活方式品牌都将来到合肥市民身边，市民不出合肥就可以来一场全国咖啡之旅。

记者在现场看到，第三届合肥城市咖啡节集结了每座城市最具人气的精品咖啡馆，北京、上海、苏州、青岛、深圳、景德镇、西双版纳以及合肥本地多个精品咖啡品牌齐聚一堂，很多品牌为了这次咖啡节也特别研发了产品。各种创意特调，只在咖啡节现场喝得到!

来自合肥本土的查令84咖啡，从合肥市树——广玉兰中汲取灵感，推出合肥限定咖啡玉兰花拿铁，因花朵含有较高营养成分，真可拾花入饷。

除了好喝的咖啡，市民还能尝到日式烧鸟、汉堡、披萨、轻食简餐、冰淇淋、巧克力、面包甜品等美食，观看精彩绝伦的咖啡赛事——2023世界咖啡师大赛中国选拔赛合肥分赛区，再和大咖聊聊咖啡，感受咖啡中更多的乐趣与惊喜。

合肥大力发展“农村公路+”模式

星报讯(记者 章沁园)5月11日，记者从合肥市交通运输局获悉，近年来，合肥市大力推进资源路、旅游路、产业路项目建设，让资源、旅游、产业与游客、创业者以及村民无缝对接，实现“交通线”向“风景线”转变、“通上车”向“富一方”转变。

合肥市交通运输局相关负责人介绍说，近年来，合肥市大力发展“农村公路+”模式，推动农村公路与产业融合，加快推进资源路、旅游路、产业路建设，有序实施县乡公路升级改造，不断完善农村公路与干线公路衔接，为乡村振兴不断注入交通动力。据了解，2022年，合肥市建设资源路、旅游路、产业路共28个项目108.234公里。“2023年，我们计划建设资源路、旅游路、产业路38个项目128.676公里。”合肥市交通运输局相关负责人说。

蜀山区开展渣土运输安全整治

星报讯(翁蕾 记者 王珊珊)为切实提高渣土运输安全管理水平，有效预防和减少道路交通事故的发生，5月11日，记者从合肥市蜀山区城管局获悉，该局从今年4月底起开展辖区渣土运输领域安全专项整治工作，行动将持续到6月底。

据悉，蜀山区城管局定期组织召开渣土安全生产会议，压实企业落实安全生产主体责任，督促企业落实安全生产相关要求并做好隐患排查。

另外，蜀山区城管局还加强了施工现场管理，督促工地落实“灯光明、设施好、车冲洗、出口净”管理标准，严肃处理无冲洗平台、冲洗平台不能正常工作、出入口未经验收合格擅自组织外运行为。

合肥推进社区矫正检察室建设

星报讯(记者 马冰璐)5月11日，记者获悉，为进一步规范和加强对社区矫正执行工作的法律监督，提高刑罚执行和监管教育质量，合肥市司法局与合肥市人民检察院日前联合印发《关于推进社区矫正检察室建设的意见》。

《意见》指出，检察官办公室是人民检察院在社区矫正机构开展法律监督的派出机构，代表人民检察院依法对社区矫正工作实施法律监督。检察官办公室的设立扩大了社区矫正执法监督覆盖面，将监督过程拓展到社区矫正全部环节，填补了调查评估检察监督的空白。常态化的法律监督将进一步巩固双方监督、配合的关系，实现刑罚执行和法律监督的政治效果、法律效果、社会效果相统一。